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【整数解问题】专练
【一】关于x的不等式组8+2x＞0，x-a≤-2有2个整数解，则a的取值范围为　0≤a＜1　．
【解析】解不等式8+2x＞0，得：x＞﹣4，

解不等式x﹣a≤﹣2，得：x≤a﹣2，

∵不等式组有两个整数解，

∴不等式组的整数解为﹣3、﹣2，

∴﹣2≤a﹣2＜﹣1，

解得0≤a＜1.
【二】若关于x的不等式组x-a＜0，5-2x＜1的整数解只有1个，则a的取值范围是　3＜a≤4　．
【解析】x-a＜0 ①，5-2x＜1 ②
解不等式①得：x＜a，解②得：x＞2．

则不等式组的解集是2＜x＜a．

∵不等式组只有1个整数解，∴整数解是3．

则3＜a≤4．

【三】若关于x的不等式组x＞4，x≤a有3个整数解，则a的取值范围是　7≤a＜8　．
【解析】解不等式组x＞4，x≤a得：4＜x≤a，

∵关于x的不等式组x＞4，x≤a有3个整数解，

∴7≤a＜8．

【四】已知关于x的不等式组2x+1＞x+a，x-≤2x+a+2/3（a为整数）的所有整数解的和S满足21.6≤S＜33.6，则所有这样的a的和为 5 ．
【解析】2x+1＞x+a ①，x-≤2x+a+2/3 ②
∵解不等式①得：x＞a﹣1，

解不等式②得：x≤a+5，

∴不等式组的解集为a﹣1＜x≤a+5，

∴不等式组的整数解a，a+1，a+2，a+3，a+4，a+5，

∵所有整数解的和S满足21.6≤S＜33.6，

∴21.6≤6a+15＜33.6，

∴1.1≤a＜3.1，

∴a的值为2，3，

∴2+3＝5.

【五】关于x、y的方程组3x+y=3a+9，x-y=5a+7的解为非负数．

（1）求a的取值范围；

【解析】由3x+y=3a+9，x-y=5a+得，x=2a+4，y=-3a-3
∵方程组3x+y=3a+9，x-y=5a+7的解为非负数，

∴2a+4≥0，-3a-3≥0，得﹣2≤a≤﹣1；
（2）化简|2a+4|﹣|a﹣1|；

【解析】∵﹣2≤a≤﹣1，

∴|2a+4|﹣|a﹣1|＝2a+4﹣（1﹣a）＝2a+4﹣1+a＝3a+3；
（3）在a的取值范围内，a为何整数时，使得2ax+3x＜2a+3解集为x＞1．

【解析】∵2ax+3x＜2a+3解集为x＞1，∴2a+3＜0，

∵﹣2≤a≤﹣1，∴若a为整数，则a＝﹣2，

即在a的取值范围内，a＝﹣2时，使得2ax+3x＜2a+3解集为x＞1．

【六】（1）已知x＝a+2，若x＜8，求a的取值范围；

【解析】∵x＝a+2，∴若x＜8，则a+2＜8，解得a＜6；
（2）已知不等式x﹣a≤2的解集中，任何x的值均在x＜8的范围内，求a的取值范围；

【解析】由x﹣a≤2可知，x≤a+2，

∵不等式x﹣a≤2的解集中，任何x的值均在x＜8的范围内，

∴a+2＜8，解得a＜6；
（3）已知不等式组x-a≤2，x-a＞-1的解集中，任何x的值均在2≤x＜8的范围内，求a的整数解．

【解析】不等式变形得：x≤a+2，x＞a-1
由任一个x的值均在2≤x＜8的范围中，得到a+2＜8，a-1≥2
解得：3≤a＜6，∴a的整数解为3，4，5．

【七】材料阅读：

已知m，n为整数，关于x的不等式x＞m的最小整数解为x＝m+1，关于y的不等式y＜n的最大整数解为y＝n﹣1．根据材料回答以下问题：

已知a，b是整数，关于x的不等式x＞a﹣2b的最小整数解为x＝8，关于y的不等式y＜2a﹣3b﹣19的最大整数解为y＝﹣8．

（1）求a，b的值；

【解析】∵ab是整数，

∴a﹣2b、2a﹣3b﹣19也是整数，

∵关于x的不等式x＞a﹣2b的最小整数解为8，关于y的不等式y＜2a﹣3b﹣19的最大整数解为﹣8，

∴a﹣2b＝7，2a﹣3b﹣19＝﹣7，

解得：a＝3，b＝﹣2．
（2）在（1）的条件下，若|x﹣a|＝a﹣x，求符合题意的最大整数x；

【解析】∵|x﹣a|＝a﹣x，∴a﹣x≥0，

∵a＝3，∴3﹣x≥0，∴x≤3，

符合题意的最大整数x是3；
（3）在（1）的条件下，求关于x，y的方程xy+x+ab/2=0的非负整数解．
【解析】∵xy+x+ab/2=0，a＝3，b＝﹣2．

∴xy+x﹣3＝0，

∴x=3/y+1，
∴关于x，y的方程xy+x+ab/2=0的非负整数解为：

x=3，y=0；x=1，y=2，
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